
Kanadská bankovka 20 $ 1935 s portrétem 9leté princezny Alžběty, 

pozdější královny Alžběty II. 
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Vzácné první vyobrazení princezny Alžběty na papírovém platidle, další její portréty 

byly uplatněny až po její korunovaci na britskou královnu, jak je popsáno v článku „70 

let na trůnu a na bankovkách“ na webu ČNS PP.  

 

 



Proč byl na kanadské bankovce v roce 1935 dětský portrét princezny Alžběty? 

Budoucí britské královně Alžbětě II. bylo v roce 1935 devět let. Bylo snad její zvěčnění 

na dvacetidolarové bankovce, kterou v onom roce vydala Bank of Canada, výsledkem 

nějaké předtuchy, že se jednou stane britskou královnou, a tedy i hlavou Kanady? 

Skutečnost je prozaičtější. Bankovka 20 $ byla součástí široké emise čítající 9 

nominálů s anglickým textem a stejný počet shodných nominálů s francouzským 

textem. Nominály byly vybaveny portréty tehdy žijících králů, královen, princů a 

princezen windsorské monarchie, proto tam nemohla chybět ani princezna Alžběta. 

V té době byl britským panovníkem Jiří V. (1865 – 1936), který měl šest dětí. 

Nejstarším synem, a tedy korunním princem, byl Eduard (1894 – 1972), jeho mladším 

bratrem Albert (Jiří). Eduard vedl celkem veselý život bez závazků a teprve, když po 

smrti svého otce usedl ve svých 42 letech na trůn, pojal úmysl se oženit, na zvyklosti 

královského rodu však nevhodně s rozvedenou Američankou Wallis Simpsonovou. 

Britský premiér ovšem takový morganatický sňatek nehodlal připustit, a tak Eduard 

VIII. po pouhých 325 dnech svého panování abdikoval, aniž by se dočkal korunovace. 

Následnictví náleželo jeho mladšímu bratru Albertovi, který byl korunován jako Jiří VI. 

Ten neměl mužského potomka, jenom dcery, princezny Alžbětu a Marii. Když Jiří VI. 

v roce 1952 zemřel, byla korunní princezna se svým manželem princem Filipem na 

cestě po Africe. Cestu přerušili a vrátili se do Londýna, aby Alžběta II. mohla na příštích 

70 let usednout na britský trůn. 

Zdeněk Kutina 


